

ҚАЗАҚСТАН КОММУНИСТІК ПАРТИЯСЫ
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КАЗАХСТАНА

СОВ. СЕКРЕТНО

ПОДЛИННИК

ДЕЛО № 4
ОПИСЬ 60
ФОНД 708
Партияның тарихы мен қазіргі жағдайы институтының
қолжазбаларының қоры

ПРОТОКОЛ №12

ХП ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

15 ИЮЛЯ 1975 года

Начато 15 июля 1975 года

Окончено 15 июля 1975 года

На 213 листах

Партияның тарихы мен қазіргі жағдайы институтының
қолжазбаларының қоры

ФОНД

708

ОПИСЬ

60

ДЕЛО №

4

г. Алма-Ата

Выступление	т. Дивенцова В.А.	122
—"	т. Алибаева А.А.	131
—"	т. Моторико М.Г.	140
—"	т. Аккозиева С.	149
—"	т. Спанова А.С.	154
—"	т. Мукашева С.М.	163
—"	т. Кизгарина Б.	169
—"	т. Досева К.С.	173
Выступление члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Казахстана	т. Кунаева Д.А.	180
Принятие постановления по второму вопросу повестки дня пленума "О задачах партийных организаций республики по дальнейшему укреплению кормовой базы и обеспечению поголовья скота кормами на период зимовки 1975-1976 годов"		194
Принятие постановления по третьему вопросу повестки дня пленума "Вопросы первой сессии Верховного Совета Казахской ССР девятого созыва"		204
Принятие постановлений по организационным вопросам		210
Закрытие XII пленума ЦК КП Казахстана		211

сельского хозяйства, жители городов и поселков области.
Разрешите заверить настоящий пленум Центрального Комитета Компартии Казахстана и Совет Министров республики, что Дзезказганская областная партийная организация, все трудящиеся области примут все необходимые меры к тому, чтобы должным образом подготовиться к предстоящей зимовке скота, обеспечить безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по заготовкам всех видов продуктов животноводства и еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза и XIX съезда Компартии Казахстана. (А п л о - д и с м е н т ы).

Председательствующий т. МЕСЯЦ предоставляет слово члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК КП Казахстана т. Кунаеву Д. А.

КУНАЕВ. Товарищи! Как показывает ход данного пленума, все выступавшие четко понимают большую значимость обсуждаемого сегодня вопроса, а также исключительную важность всех остальных стоящих перед республикой задач.

В самом деле, задачи эти как никогда объемны и ответственные. В любой из сфер казахстанской экономики, науки и культуры они имеют все возрастающее значение не только для республики, но и для всей страны, для всего советского народа. Из этого нам и надо исходить.

Не за горами время, когда мы будем подводить итоги сделанного за девятую пятилетку и намечать новые перспективы. Сначала пройдут областные партийные конференции, затем - XIX съезд Компартии Казахстана и в конце февраля следующего года - XXV съезд КПСС.

Времени, как видите, остается немного и, чтобы успешно завершить пятилетку, мы обязаны использовать буквально каждый день и час сверхэкономно, уплотненно, с наибольшей отдачей, особенно в промышленности, капитальном строительстве и сельском хозяйстве.

Если сказать обобщенно, то в промышленности и строительстве задачи предельно ясны: труженики индустрии обязаны выполнить годовой план по реализации продукции к 28, а строители программу подрядных работ - к 29 декабря, причем, не любой ценой, а организованно, слаженно, при высоком качестве труда.

О том, что все это достижимо, говорят результаты первого полугодия. Его план выполнен почти всеми республиканскими и Минмонтажспецстроя, промышленностью всех областей, за исключением Джамбулской. Общий объем производства увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,4 процента, производительность труда выросла на 3,8 процента. Дополнительно к плану произведено продукции на 121,8 миллиона рублей.

За этот период добыта 100-миллионная тонна мангашлакской нефти. В строй действующих вошли новые крупные производства и цеха, в их числе четвертая домна и вторая аглофабрика на Казахстанской Магнитке, первая очередь шахты-гиганта № 65 в Дзезказгане, новые мощности Павлодарского химкомбината и Гурьевского химзавода.

Государством построено более полутора миллионов квадратных метров жилья.

Усилены темпы строительства объектов легкой и пищевых отраслей.

Есть и другие крупные успехи - о них вам известно.

Но вместе с тем Бюро ЦК Компартии Казахстана серьезно озабочено тем, что по итогам первого полугодия 165 предприятий не справились с выполнением плана и недодали товарной продукции почти на 60 миллионов рублей.

Должен сказать, что не сделали выводов из уроков прошлой зимы энергетики республики. Ими неоправданно снижена надежность энергоснабжения народного хозяйства.

Опасные срывы допущены в черной и цветной металлургии, химической, мясо-молочной и местной промышленности, в ряде других отраслей. Не обеспечивается выполнение плана производства чугуна и стали, минеральных удобрений и серной кислоты, различных видов станков и оборудования, отдельных товаров для населения.

В системах Министерства промстройматериалов, Минтяжстроя, Минмонтажспецстроя, Минцветмета, Казсельхозтехники, мясо-молочной, пищевой промышленности многие предприятия срывают план по росту производительности труда, действуют по-старинке, забывая о настойчивом внедрении достижений научно-технического прогресса, активном распространении передового опыта.

Особую тревогу вызывает работа объединения "Союзфосфор", а также таких предприятий машиностроения, как Усть-Каменогорский и Кокчетавский заводы приборов, Алма-Атинский станкостроительный завод, предприятий МВД.

На Целиноградском заводе "Казахсельмаш" четверо возросли непроизводительные потери времени, оборудование используется слабо. Завод сорвал поставку сельхозмашин и запасных частей для многих хозяйств.

Работать на таком уровне - значит, не понимать духа времени, не чувствовать своей ответственности перед республикой и страной.

Надо сказать, что в целом по республике образовался недопустимый разрыв между вводом в строй предприятий и уровнем их освоения.

Причины этого, как правило, в некомплексном вводе объектов, сдаче их с большими недоделками.

Из-за неполного использования мощностей республика несет громадные потери. К этому плюсуется слабая плановая и трудовая дисциплина на ряде объектов, участвовавшие случаи аварий. Всего этого можно избежать, если относиться к делу по-государственному, не замазывать срывы и упущения, а конкретно бороться с любыми проявлениями бесхозяйственности, расточительства.

Товарищи! За последнее время очень многое было сказано и сделано в смысле повышения качества работы и выпускаемой продукции. Это радует. Но однако общее состояние большинства видов выпускаемой продукции не отвечает предъявляемым требованиям. Органами Госстандарта ежегодно бракуется и понижается в сортности более трети изделий легкой, пищевой и местной промышленности.

Ряды бракоделов редуют медленно, и тут надо сказать, что еще не все партийные, советские и хозяйственные организации ощущают действенную помощь органов народного контроля, печати, телевидения, радио и общественности.

Задача по-прежнему состоит в том, чтобы привести в действие резервы повышения качества, еще выше поднять активность всех, от кого это зависит с тем, чтобы каждый вид казахстанской продукции соответствовал бы лучшим отечественным и мировым образцам.

Товарищи! Наступает наиболее ответственный период завершающего года пятилетки. Вот почему сразу же после пленума партийным органам, министерствам и ведомствам необходимо по-деловому проанализировать итоги работы промышленности и капитального строительства за первое полугодие, наметить дополнительные меры по улучшению дел во всех звеньях экономики.

Должен особо подчеркнуть, что сейчас мы располагаем всем необходимым для выполнения установленных планов. Но все это не решится само собой. Тут, как и везде, нужна организующая и направляющая ваша рука, нужна персональная ответственность каждого. Только при строгом постоянном контроле и самоконтроле, только при разумном и оперативном подходе к делу мы сможем успешно выполнить задачи, стоящие перед нами.

Особого внимания требует выполнение планов капитального строительства. За первое полугодие недоосвоено свыше 360 миллионов рублей. Недовыполнение плана первого полугодия следует непременно перекрыть во втором. При этом первоочередное значение надо придать объектам по производству

минеральных удобрений, развитию сырьевой базы цветной металлургии, усилению геологоразведочных работ, в первую очередь на нефть и газ - в Западном Казахстане, медь - в Прибалхашье, полиметаллы - в Рудном Алтае, вводу в эксплуатацию школ, больниц, детских учреждений.

Сказанное, безусловно, не охватывает всех наших конкретных проблем, но обстановка повсюду требует самой высокой собранности, максимального напряжения сил.

Теперь о наших сельских делах. Здесь о них уже говорилось достаточно подробно. Но тем не менее хочу еще раз обратить на них особое внимание участников пленума. Никто иной, товарищи, а именно мы с вами в ответе перед партией, народом и всей страной за положение на селе.

Учитывая серьезность сложившейся обстановки, в первую очередь надо остановиться на вопросах животноводства. В результате настойчивой работы партийных, советских и сельскохозяйственных органов, всех тружеников ферм в республике растут производство и заготовка животноводческих продуктов, поголовье скота, повышается его продуктивность.

С начала пятилетки заметно усилилась специализация и концентрация, перевод отрасли на промышленную основу.

Качественные изменения сопровождаются укреплением кормовой базы, внедрением прогрессивных технологий.

Однако далеко не везде темпы развития этой важнейшей отрасли отвечают требованиям XXIУ съезда КПСС и XIII съезда Компартии Казахстана. Немало хозяйств, районов и даже областей еще не достигли намеченных объемов производства, срывают планы продажи государству мяса и молока.

С начала пятилетки в большом долгу перед государством по продаже мяса остаются хозяйства Уральской, Талды-Курганской, Джамбулской, Дзезказганской, Чимкентской, Семипалатинской, Алма-Атинской и Гурьевской областей, по заготовкам молока - Алма-Атинской, Карагандинской, Северо-Казахстанской; шерсти - Уральской, Дзезказганской, Алма-Атинской, Семипалатинской, Талды-Курганской, Джамбулской,

И что особенно недопустимо, — не выполняя планов четырех лет по продаже государству животноводческой продукции, некоторые партийные, советские, сельскохозяйственные органы не принимают необходимых мер к выполнению больших обязательств в текущем году.

Сократили продажу молока, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, сорвали выполнение полугодового плана хозяйства Алма-Атинской, Талды-Курганской, Джамбул-станской, Кокчетавской, Восточно-Казахстанской, Северо-Казах-ряда других областей, Павлодарской, Целиноградской и

Мы понимаем, что на это повлияли и климатические условия. Однако опыт передовых хозяйств убедительно показывает, что даже в крайне сложной обстановке можно работать эффективно, высокопроизводительно.

До конца года нам еще надо продать государству 917,5 тысячи тонн мяса, более 1 миллиона тонн молока, 42,5 тысячи тонн шерсти, 614 миллионов яиц, более полмиллиона каракульских шкур.

Справиться с этим будет нелегко. Тем не менее нам надо максимально использовать все возможности и резервы, чтобы не допускать сброса и падежа скота, снижения его продуктивности, обеспечить безусловное выполнение плана продажи государству продуктов животноводства каждым хозяйством.

В первую очередь, как это справедливо отмечалось в докладе т. Ашимова и выступлениях участников пленума, следует мобилизовать все силы для обеспечения скота необходимым запасом кормов на предстоящую зимовку. В отличие от прошлых лет никакой поддержки ждать нам неоткуда. Посильную помощь ЦК Компартии Казахстана и Совет Министров республики уже оказали ряду южных и западных областей.

Теперь возможности выделять нуждающимся корма из других районов республики, как это делалось раньше, нет

и не будет. Отсюда вывод один — каждой области надо рассчитывать только на себя.

186.

Вместе с тем нельзя, товарищи, еще раз повторяю, все валить на засуху, как это пытаются делать руководители ряда областей, допустивших большой падеж скота и снижение упитанности животных, хотя для этого не было никаких оснований.

Только в июне по республике пало 255 тысяч овец и коз. В результате поголовье овец значительно сократилось в Уральской, Актыбинской, Джамбулской, Алма-Атинской и Чимкентской областях.

За это полугодие в совхозах и колхозах больше пало крупного рогатого скота и лошадей.

Нельзя дальше мириться с таким положением, когда в летние месяцы допускается массовый отход скота.

Пора немедленно разобраться с причинами падежа животных по каждому хозяйству, принять необходимые меры к прекращению этого позорного явления, поднять ответственность руководителей и специалистов за полное сохранение общественного поголовья, повышение его продуктивности.

В оставшийся период года надо как можно больше заготовить кормов для общественного скота и скота, находящегося в личной собственности рабочих совхозов и колхозников. На заготовку кормов необходимо повсеместно поднять все трудоспособное население сел и рабочих поселков, разумно использовать помощь городских предприятий, учреждений и организаций. Надо перекрыть также все каналы потерь совхозных и колхозных кормов.

Теперь уже каждому ясно, что в ряде областей зимовка не будет легкой. Поэтому Министерству сельского хозяйства республики (т. Моторико) совместно с обкомами партии и облисполкомами следует тщательно разобраться и своевременно определить поголовье, которое должно пойти в зимовку. При этом особое внимание обратить на максимальное сохранение маточного поголовья как основы дальнейшего развития животноводства, выделить весь скот, предназначенный для

187.

сдачи на мясо, быстро его откормить и, не допуская передержки, сдавать на мясокомбинаты.

Министерству мясной и молочной промышленности (т. Плахеву) следует организовать круглосуточную работу мясокомбинатов, чтобы полностью обеспечить переработку скота, поставляемого хозяйствами.

Одним словом, товарищи, при создавшейся обстановке нельзя поддаваться растерянности, надо постоянно поддерживать высокую организованность, не допускать расхлябанности. Только так можно преодолеть трудности, и мы обязаны это сделать! Таковы, товарищи, вкратце, вопросы животноводства. Не меньшие трудности и у земледельцев. Нище зерновой или республики был доведен до 25 с половиной миллионов гектаров. Весенний сев прошел в сжатые сроки, повсюду были получены хорошие всходы.

Однако крайне неблагоприятные погодные условия привели к гибели больших площадей зерновых на юге и западе республики, где сосредоточено около 6 миллионов гектаров зерновых. Прогнозы не утешительны: здесь не будет убираться более половины площадей. На остальных площадях урожай у них составит не более 3-4 центнеров с гектара.

И тем не менее, мы сегодня вправе потребовать, чтобы все южные и западные области не только сами обеспечили себя семенами, но и максимально возможное количество хлеба продали государству.

Южным областям необходимо перевыполнить задания по производству кукурузы на зерно - для этого есть условия, особенно в Чимкентской, Алма-Атинской и Талды-Курганской областях.

Кзыл-Ординская область и все рисосеющие районы республики имеют полную возможность дать плановый урожай риса-шалы.

Хотя обстановка в наших главных хлебных областях - Кустанайской, Целиноградской, Кокчетавской, Тургайской, Северо-Казахстанской, а также в Семипалатинской, Карагандинской, Павлодарской и Восточно-Казахстанской областях -

не совсем определенная, это не дает нам никаких оснований освободить их от выполнения нархозплана.

Сейчас важно до начала уборки подготовиться к ней во всеоружии и повсеместно. Относительно хлеба — задача для всех нас общая — без потерь собрать весь выращенный урожай, принять решительные меры к выполнению народнохозяйственного плана.

Каждый район, каждое хозяйство должны бороться за максимальную продажу хлеба государству.

На это обратил наше особое внимание Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. На встрече с нами в период прошедшей сессии Верховного Совета СССР он еще раз указал на громадную роль Казахстана во всех делах экономики и просил передать вам, дорогие товарищи, что партия и страна надеются на казахстанцев, верят в их силы и возможности, в их умение преодолеть все трудности и порадовать Родину новыми успехами. (А п л о д и с м е н т ы).

Вот почему надо повсюду заинтересовать людей, вдохновить их на ударный, самый напряженный труд, создать все необходимые условия для работы и быта.

Особую заботу партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители и специалисты должны проявить о полном обеспечении хозяйств доброкачественными собственными семенами под урожай будущего года.

Наряду с зерновыми следует позаботиться, чтобы повсеместно вырастить, убрать без потерь урожай кукурузы, картофеля, овощей, сахарной свеклы, хлопка-сырца и других культур, обеспечить выполнение плана продажи их государству.

Вместе с тем нельзя забывать о подготовке основы хорошего урожая будущего года, о проведении в лучшие агротехнические сроки сева озимых культур, подъеме зяби и других неотложных сельскохозяйственных работ.

Уроки этого года исчерпывающе вскрыли беспечность руководителей южных областей, где, несмотря на неоднократные рекомендации ЦК, водные ресурсы (как открытие источники,

189.

так и подземные воды) по самым различным причинам использовались плохо, малая ирригация находилась в загоне, хотя условия для ее развития богатейшие. Но даже на поливе в этих областях из года в год получают неоправданно низкие урожаи. Особенно это касается кукурузы. Неужели следует отправлять руководителей этих областей в Узбекистан, чтобы там они научились, как правильно использовать поливные земли, как по-настоящему выращивать кукурузу на зерно, силос и зеленый корм?

Все эти ошибки должны быть учтены и сейчас, и в перспективе.

Товарищи! В сложных условиях нынешнего года особую значимость приобретает строжайшая экономия, учет и бережливость, всемерное повышение рентабельности совхозов и колхозов.

Как уже отмечалось в докладе т. Ашимова, до сих пор среди наших хозяйств немало убыточных. Назывались цифры их потерь. Они огромны, и объяснить их только неурожаем, непогодой и т.п., никак нельзя. Главная причина — в нерадивости и беспартийности, в потере некоторыми работниками чувства хозяйственности, в потере некоторыми работниками чувства партийной ответственности.

Посудите сами — сколько еще продукции сдается заведомо низкого качества — плохо упитанного скота, несортového, повышенной кислотности молока, грязной шерсти и т.д.

А чем, как не преступной халатностью, можно объяснить участвовавшие случаи больших пожаров. Вот факты. В совхозе "Алмалы" Джамбулской области сожгли 535 тонн сена, в совхозе "Ходжа-Тугай" Чимкентской области — 944 тонны. В совхозе "Бауманский" Целиноградской области сгорело 346 коров, а в совхозе "Киильский" Актюбинской — более 700 овец. На днях только погибло от пожара большое количество телят в совхозе имени Абая в Павлодарской области.

Такие же факты нередки и в других областях.

Многие руководители, не считаясь с действующими законоположениями, продолжают нарушать финансовую дисциплину, увлекаются внеплановым строительством, особенно в Северо-

Казахстанской, Кустанайской, Павлодарской, Актыбинской и
других областях.

Значительные суммы оборотных средств отвлекаются сверх-
нормативными запасами товарно-материальных ценностей - тут
счет идет тоже на многие миллионы рублей. Все еще не изжиты
хищения, разбазаривание народного добра.

Эти и другие нарушения стимулируются либеральным отноше-
нием к ним со стороны Министерства сельского хозяйства рес-
публики. Далеко не все местные партийно-советские и хозяй-
ственные органы, органы милиции, суда, прокуратуры, народ-
ного контроля, печати ведут беспощадную борьбу с этим злом.

За финансовые дела наступила пора крепко, по-партийному
спрашивать каждого. Дальше так хозяйствовать нельзя. Вот
почему с этим вопросов обязаны четко и строго разобраться
каждый обком и райком с тем, чтобы в ближайшее время общими
усилиями исправить положение. В ином случае мы столкнемся
с еще более худшими результатами, чего мы допускать не
вправе ни при каких обстоятельствах.

Это, товарищи, не благое пожелание, а директива.

Товарищи! Коммунисты, работники сельского хозяйства,
все трудящиеся нашей республики держат ответственный экза-
мен перед партией и Родиной. Для того, чтобы с честью его
выдержать, необходимо проявить высокую дисциплину и органи-
зованность, работать с особым напряжением и ответственностью.

Крайне важно, чтобы обкомы, горкомы, райкомы партии,
местные Советы депутатов трудящихся и актив, первичные
партийные организации повсеместно усилили организаторскую
и политическую работу, на деле обеспечили успешное выпол-
нение заданий завершающего года девятой пятилетки и достой-
ную встречу предстоящего XXV партийного съезда КПСС.

Именно так ставит сегодня задачу Центральный Комитет
нашей партии, его Политбюро во главе с товарищем Л.И.Бреж-
невым.

Нам надо в полной мере использовать могучее оружие
критики и самокритики для усиления борьбы с недостатками,

фактами разболтанности и различных злоупотреблений. На это также обращает внимание ЦК КПСС в известном постановлении "О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации", с одобрением воспринятом партией. Имеющиеся факты, однако, говорят о том, что отдельные партийные руководители еще не сделали правильных выводов из прямых указаний ЦК.

Следует решительно пресекать любое замалчивание или захим критики, строго за это наказывать, вплоть до снятия с занимаемых постов, если тот или иной работник личное самолюбие ставит выше интересов дела.

Вы знаете, товарищи, как остро ставятся сейчас вопросы эффективного использования и сохранности техники.

Но далеко еще не везде из этого сделаны должные выводы. В Павлодарской области дело дошло до того, что работники рудника "Торт-Кудук" и Бозшакольского хлебоприемного пункта, в том числе коммунисты, имели в личной собственности десять (!) тракторов разных марок и много другой сельскохозяйственной техники. Вся она использовалась для заготовки кормов личному скоту. Об этом трудящиеся дважды информировали Павлодарский обком партии. Но там пренебрежительно отнеслись к сигналам и не дали должной партийной оценки этим фактам.

Мы должны решительно пресекать подобные случаи, добиваться, чтобы атмосфера самой высокой искренности, партийной принципиальности, нетерпимости к любым отрицательным явлениям была бы органически присуща каждому партийному комитету, каждой партийной организации и каждому коммунисту.

Развитие сельской экономики - задача большая и ответственная. Ее успешное выполнение в конечном счете будут определять люди, непосредственно занятые в сельском хозяйстве. Сейчас в колхозах и совхозах республики 200 тысяч

фактами разболтанности и различных злоупотреблений. На это также обращает внимание ЦК КПСС в известном постановлении "О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации", с одобрением воспринятом партией. Имеющиеся факты, однако, говорят о том, что отдельные партийные руководители еще не сделали правильных выводов из прямых указаний ЦК.

Следует решительно пресекать любое замалчивание или зажим критики, строго за это наказывать, вплоть до снятия с занимаемых постов, если тот или иной работник личное самолюбие ставит выше интересов дела.

Вы знаете, товарищи, как остро ставятся сейчас вопросы эффективного использования и сохранности техники.

Но далеко еще не везде из этого сделаны должные выводы.

В Павлодарской области дело дошло до того, что работники рудника "Торт-Кудук" и Бозшакольского хлебоприемного пункта, в том числе коммунисты, имели в личной собственности десять (!) тракторов разных марок и много другой сельскохозяйственной техники. Вся она использовалась для заготовки кормов личному скоту. Об этом трудящиеся дважды информировали Павлодарский обком партии. Но там пренебрежительно отнеслись к сигналам и не дали должной партийной оценки этим фактам.

Мы должны решительно пресекать подобные случаи, добиваться, чтобы атмосфера самой высокой взыскательности, партийной принципиальности, нетерпимости к любым отрицательным явлениям была бы органически присуща каждому партийному комитету, каждой партийной организации и каждому коммунисту.

Развитие сельской экономики - задача большая и ответственная. Ее успешное выполнение в конечном счете будут определять люди, непосредственно занятые в сельском хозяйстве. Сейчас в колхозах и совхозах республики 200 тысяч

коммунистов, из них 40 тысяч заняты в животноводстве. Это — большая сила, и мы должны ее умело использовать, особенно в развитии овцеводства.

Вы знаете, какое большое значение придают ему Центральный Комитет нашей партии и Леонид Ильич Брежнев. Он лично приветствовал телеграммой участников III Всесоюзного съезда молодых овцеводов, недавно состоявшегося в Алма-Ате.

Всемерно поддерживая полезную инициативу комсомола и молодежи в дальнейшем развитии овцеводства и всей сельской экономики, нам нельзя допускать уменьшения партийной прослойки в животноводстве, как это происходит в Кокчетавской, Кызыл-Ординской, Джамбулской и ряде других областей. Так, в Кызылкумском районе Чимкентской области из 2300 чабанов только 130 коммунистов.

Самое серьезное внимание всем нам следует обратить на укрепление стабильности руководящих кадров наших хозяйств. У нас слишком часто меняют директоров совхозов. Только за минувший год их сменилось 249 человек, а за первое полугодие этого года — 120. Особенно часты замены в Талды-Курганской, Тургайской и Чимкентской областях. Многие директора освобождены, как не справившиеся с работой. Это говорит о том, что на местах плохо заботятся о подборе и воспитании кадров. Стабильность кадров — один из самых решающих факторов положения в сельской экономике, и мы обязаны его отрегулировать в соответствии с поставленными задачами.

Важно усилить руководство работой советских, профсоюзных и комсомольских органов, групп и постов народного контроля, настойчиво добиваться повышения их роли в борьбе за развитие и повышение эффективности общественного животноводства, за увеличение производства продукции сельского хозяйства.

Товарищи! Прошел месяц со дня выборов в Верховный Совет республики и местные Советы депутатов трудящихся. Выборы

еще раз показали монолитную сплоченность советских людей вокруг родной Коммунистической партии, их высокую социально-политическую активность. Важно сохранить и приумножить этот высокий настрой в повседневной работе, уверенно преодолеть все недостатки, достойно завершить пятилетку по всем показателям в каждой из сфер экономики, науки, здравоохранения, торговли, культуры, службы быта.

В жизни республиканской партийной организации было немало трудностей. Вероятно, многие члены ЦК КП Казахстана хорошо помнят нелегкий 1955-й год, 1959-й, помнят 1963-й и 1965-й годы, когда нам приходилось работать в исключительно неблагоприятных, я бы сказал, жесточайших условиях. И этот год, товарищи, не будет легким. Никто из нас не вправе рассчитывать на иное.

Но даже при всем этом мы обладаем нынче несравненно лучшими возможностями, чем когда-либо. У нас есть техника, богатый опыт, а самое главное — прекрасные, знающие люди, подлинные знатоки и мастера своего дела, которым партия всегда доверяла и будет доверять выполнение самых сложных задач.

В преддверии XXV съезда КПСС особенно ярко должна вновь проявиться авангардная роль коммунистов. Подготовка к XIV съезду Компартии Казахстана и XXV съезду КПСС — своего рода строгая и взыскательная проверка качества и результативности всей нашей работы, нашей ответственности перед партией и народом.

Разрешите мне от вашего имени заверить Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК и лично товарища Л.И.Брежнева в том, что республиканская партийная организация и на этот раз окажется на уровне всех предъявляемых требований, с честью выдержит все испытания и внесет достойный вклад в дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества любимой Родины и всего социалистического содружества, (Б у р н ы е а п л о д и с м е н т ы).

еще раз показали монолитную сплоченность советских людей вокруг родной Коммунистической партии, их высокую социально-политическую активность. Важно сохранить и приумножить этот высокий настрой в повседневной работе, уверенно преодолеть все недостатки, достойно завершить пятилетку по всем показателям в каждой из сфер экономики, науки, здравоохранения, торговли, культуры, службы быта.

В жизни республиканской партийной организации было немало трудностей. Вероятно, многие члены ЦК КП Казахстана хорошо помнят нелегкий 1955-й год, 1959-й, помнят 1963-й и 1965-й годы, когда нам приходилось работать в исключительно неблагоприятных, я бы сказал, жесточайших условиях. И этот год, товарищи, не будет легким. Никто из нас не вправе рассчитывать на иное.

Но даже при всем этом мы обладаем нынче несравненно лучшими возможностями, чем когда-либо. У нас есть техника, богатый опыт, а самое главное - прекрасные, знающие люди, подлиннные знатоки и мастера своего дела, которым партия всегда доверяла и будет доверять выполнение самых сложных задач.

В преддверии XXV съезда КПСС особенно ярко должна вновь проявиться авангардная роль коммунистов. Подготовка к XIV съезду Компартии Казахстана и XXV съезду КПСС - своего рода строгая и взыскательная проверка качества и результативности всей нашей работы, нашей ответственности перед партией и народом.

Разрешите мне от вашего имени заверить Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК и лично товарища Л.И.Брежнева в том, что республиканская партийная организация и на этот раз окажется на уровне всех предъявляемых требований, с честью выдержит все испытания и внесет достойный вклад в дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества любимой Родины и всего социалистического содружества, (Б у р н ы е а п л о д и с м е н т ы).